

央视元宵晚会武汉再亮相

冯翔周传雄将唱响《汉阳门花园》

花灯映月圆，万家共此时。2月12日晚8时，中央广播电视总台《2025年元宵晚会》将与海内外观众见面，与全球华人共享团圆时刻、共庆上元之夜。武汉作为春晚分会场之一，将再度亮相央视元宵晚会舞台。

武汉再亮相 《汉阳门花园》话团圆

今年除夕夜，武汉分会场的节目《星汉耀江城》让全球瞩目，楚国重器虎座鸟架鼓霸屏，千年诗楼点亮英雄之光，让观众直呼“太燃了”。本次元宵晚会，春晚长桌宴的取景地汉口里、武昌江边的汉阳门花园、横渡长江博物馆以及两江游盘龙号都将在节目中亮相。此外，非遗打铁花、武汉花灯、高龙、舞龙舞狮、武汉杂技、汉剧、湖北评书、杖头木偶、剪纸等民俗表演，也将亮相汉口里街区。

武汉民谣歌手冯翔将携手中国台湾歌手周传雄，一起唱响《汉阳门花园》。在武汉人的心中，这是一首关于团圆的歌。冯翔透露，在元宵晚会的舞台上，一起演唱《汉阳门花园》的中国台湾歌手周传雄，祖籍是湖北公安人。

周传雄唱的是《汉阳门花园》普通话版本，大家现场听了“感觉特别好”。两人在合唱时，还融入“洪湖水”的音乐元素，全场一起唱响经典的“洪湖水，浪打浪”。现场，冯翔还问周传雄：“你知道洪湖跟你老家是挨着的吗？”周传雄吃惊地问：“真的吗？”录制现场喝到排骨藕汤，周传雄也连连表示，“真好喝”。



元宵舞台上，湖北武汉和重庆、西藏拉萨、江苏无锡四大分会场还将上演四城联奏。武汉春晚分会场节目中大气磅礴的横渡长江博物馆，将再次上演编钟、古筝、古琴齐奏，让世界领略楚乐之美。“38套、1200件编钟，是在带有编钟的演出中首次采用了这么大规模和这么多数量的编钟，可以说是规模庞大、气势磅礴。”参演者武汉音乐学院中国器乐系主任谭军介绍。2月12日晚，伴随汤圆的甜蜜，一起期待元宵晚会武汉亮相。

对话冯翔 《汉阳门花园》唱出思乡之情

歌曲《汉阳门花园》是武汉民谣歌手冯翔2014年创作的作品。冯翔在接受记者采访时介绍，央视元宵晚会导演组选取《汉阳门花园》进行演绎，

是觉得这首歌能代表武汉，也能代表武汉人对家乡的深厚感情，“每到春节，大家都会思念家乡，都会想回到家乡来团圆”。

《汉阳门花园》是冯翔第一次用武汉方言写歌，歌词里所描绘的图景，是关于几代武汉人共同的记忆。副歌中唱着“冬天蜡梅花，夏天石榴花。过路的看风景，住家的卖清茶”。如同一幅有声画卷，描绘出了20世纪60年代末至70年代初，汉阳门码头周遭的图景。

采访冯翔是在大年初十的下午，他告诉记者，上午才刚刚和母亲去了汉阳门花园，和一些亲戚、老邻居聚会，“这几年，只要过年都会回去”。他透露，“汉阳门花园”以前并不是一个官方地名，是因为后来唱了这首歌，大家在地图上就能搜到这个地名了，“我们这些原来住在汉阳门的人，就管那里叫花园，是小孩子玩的地方和老人早上锻炼的地方”。

现在的汉阳门花园和冯翔记忆中的花园已经完全不一样了，“以前那里不光场子大，都是土，没有硬地。我们做小孩的时候，在上面摸爬滚打，非常喜欢那个地方。现在人比过去多多了，外地游客过来看长江、看大桥，非常热闹”。

如今的孩子已不可能像歌中唱到的那样，下着大雨还在花园里嬉戏，桃子里煨的藕汤香味与在花园里等着外孙的老人，也只能暂时出现在创作者梦里，但这首歌在10年之间，却带着这些温暖的画面持续走红，甚至传到了加拿大和美国。在音乐播放平台的



留言区，人们纷纷写着：“好温柔的武汉。”“每年暑假坐一晚的绿皮车回到武汉，傍晚坐在竹床上吃着毛豆，喝着奶奶煨的藕汤……我想你了，武汉。”

在春晚武汉分会场的舞台上，汉口里的长桌宴热热闹闹，和《汉阳门花园》的回忆一样，戳中冯翔的内心，“导演组一定做了很多功课，他知道武汉是什么样的城市，整个表达既有生动的内容沉淀，也有很强的文化包容性，那种感觉上的‘好’，不仅仅是镜头特别炫，而是从情感上引起大家对城市的共鸣”。打动冯翔的长桌宴，表达的邻里关系，存在于他的记忆深处，“我们家以前就是个大院子，里面住了大概4家人，每年过年，4家小孩就是到处串门吃饭。长桌宴展示的就是这种邻里关系，也是我们记忆中浓浓的年味”。

相比于春晚武汉分会场的呈现，冯翔认为元宵晚会里的武汉在情感表达上更为深厚，他也期待全球观众从歌曲中感受到武汉的独特魅力。冯翔透露，今年会将一些小型演出放在汉阳门花园、六渡桥和观众见面，“在写过的武汉地标，让音乐自然流淌”。

文/记者黄丽娟 图/记者高文举
(以上图片为元宵晚会彩排现场。)



哪吒、敖丙将登上央视元宵晚会



官方元宵晚会预告视频中“哪吒”“敖丙”与一群小哪吒在舞台上共舞。

中央广播电视总台官宣，《2025年元宵晚会》将于2月12日晚8时璀璨绽放，为观众呈现一场视觉与听觉的双重盛宴。

在中央广播电视总台《2025年元宵晚会》官方发布的预告视频中，春节档顶流“哪吒”“敖丙”将和一群小哪吒登上元宵晚会，和他们一起亮相的，还有哪吒的配音演员吕艳婷以及歌手大张伟。他们将在元宵晚会带来怎样的表演？值得大家期待。

晚会由央视春晚的原班人马打造，在晚会风格、内容搭建、舞美设计等方面一脉相承，内容呈现方面，

央视元宵晚会涵盖歌曲、舞蹈、相声、小品、杂技、魔术等多种艺术形式，为观众呈现热闹纷呈、欢乐喜庆，同时饱含民俗气息的联欢晚会。据悉，除“哪吒”与“敖丙”外，晚会还力邀了易烊千玺、周深、汪苏泷、刘宇宁等多位艺人，共同编织这场梦幻般的艺术篇章。

晚会在西藏拉萨、江苏无锡、重庆、湖北武汉设立了四大分会场，四大分会场也看点满满。比如拉萨分会场，民俗展示桌上将摆上来自西藏七市地的特色产品：拉萨的切玛、那曲的矿泉水、阿里古格的“盘”、山南泽帖尔的围巾、日喀则的青稞饼、林芝的苹果以及昌都的牦牛肉。这些极具地域特色的物品分会场主持人朱迅和斯塔罗布来讲解。

据北京日报、钱江晚报